

Gracias a Dios Necrológicas

Por telegrama urgente se ha sabido que en Madrid se ha firmado la escritura, otorgando las obras de la Casa de Correos de esta ciudad ante el notario señor Aparicio.

Gracias a Dios y a los hombres! Cuando se realiza una obra benéfica para el interés público a todos, aun a los que no han puesto más que el intento, debe llegar la gratitud.

La obra a realizar constituyó un anhelo vivísimo de Murcia; en las mil incidencias de la vida pública se aprovecharon los momentos de oportunidad: primero, para adquirir los solares, cosa verdaderamente difícil, después para el concurso de arquitectos, y más tarde para impulsar, cada cual desde su esfera, la realización de esa obra, sobre la cual parecía que pesaba un designio adverso.

No hemos de repetir lo que en otras ocasiones hemos dicho, sobre estas obras: Nos basta con registrar la satisfactoria noticia de su realización, porque a fuer de buenos murcianos, para nosotros lo más interesante es que se realicen; y por eso, sin exclusivismo abarcando a todos, en el abrazo de la gratitud, y del reconocimiento, nuestras primeras palabras son de elogio, de expresivo reconocimiento, hacia todos los que directa e indirectamente se han puesto al servicio de tan buena causa.

No nos cegó nunca el apasionamiento. Cuando se realizaron obras, cuya iniciación se debió al anterior régimen, como cuando se han realizado en este, para unos y otros hemos tenido la más justificada mención y la más expresiva gratitud.

Hemos entendido, y entendemos, que el aplauso sin regateo, es el mejor estímulo y el más fervoroso impulso, para que no desigalen las voluntades y se acrezcan los nobilísimos deseos de dejar todos tras de sí una huella bien marcada de su interés por el beneficio público.

Que a unos en determinadas épocas favorece más que a otros la fortuna? que las circunstancias especiales en que cada cual actúa den más amplitud de movimientos para unos que para otros? Ciertamente; pero no están todos los impulsos fundidos en el mismo nobilísimo deseo?

De ahí que, en la hora de ahora, no nos atrevamos a dar nombres ni a hacer una sucinta historia de las vicisitudes porque ha atravesado este asunto, por el mala suerte hizo que se emitiesen, contra nuestra voluntad, alguna gestión o algún de balle que mereciese la justicia del recuerdo.

Per tanto sin reservas de ningún género, con la mayor espontaneidad, al celebrar que esta mejora llegue a vías de realización, al felicitarlos, como murcianos, de que estas empresas de extraordinaria importancia, se lleven a la práctica, felicitamos también a cuantos ausentes y presentes, antiguos como modernos, han puesto su buena voluntad para conseguir esta necesaria y muy estimable mejora.

Por eso hemos titulado estas líneas Gracias a Dios y a los hombres!

El servicio nocturno en las Farmacias

Farmacias de guardia para esta noche:

Viuda de Lopes Gomez, calle de Principe Alfonso y don José Montañón, Plaza de Santa Catalina.

Por el eterno descanso del alma de la distinguida y encantadora señorita Ana Diez de Revenga y Rodriguez, con motivo de cumplirse el octavo aniversario de su fallecimiento, se dijeron ayer misas desde las ocho hasta las doce en el altar de la Virgen de las Angustias de la parroquia de San Bartolomé.

A dichos cultos concurrieron numerosos amigos de la familia de la finada que unieron sus presencias con las de la Iglesia, rindiendo a la vez homenaje de afecto a la buena memoria de la malograda señorita.

Al sentisísimo padre de la finada nuestro querido amigo don Emilio Diez de Revenga, hermanos, hermanas políticos y demás familia les reiteramos una vez más la expresión de nuestro sentimiento.

—Con motivo del tercer aniversario del fallecimiento del distinguido joven don Juan Hernandez Ros y Cordón, se aplicaron por su alma las misas que se dijeron el lunes en la rectoral de San Pedro Apóstol, a las ocho, once, once y media y doce.

Dichos sufragios estuvieron muy concurridos de amistades de la familia del finado.

A los afligidos padres hermanos, abuela, tíos y demás familia, les enviamos una vez más la expresión de nuestro pésame.

Un cuadro de la Purísima

Hace unos meses que el cuadro de la Purísima que figuraba en uno de los testeros del antiguo salón de sesiones de nuestro Municipio fué entregado para su restauración a nuestro querido amigo y paisano don Manuel Ayala.

Se ignoraba quien era el autor de este cuadro. Solo se leía en el respaldo la fecha de 1751, pero sin nombre ni inicial alguna que pudiera dar idea de la paternidad de la obra.

Esto nos intrigó a algunos y de un modo especial al señor Ayala, quien nos rogó que a ser posible indagáramos el nombre del artista.

El único medio que había para la investigación era los Ospitulares de esa época y años antes a la fecha indicada aparece a autorización al Regidor señor Rocamora para que mandase hacer el dicho cuadro y otro del Cristo Redentor Ornamentado de igual tamaño que el nuevo de la Purísima que se había de colocar en el oratorio de la ciudad.

Desde luego puede afirmarse que no se hizo el primer cuadro, pero el segundo consta en el libro de cuentas correspondiente al año dicho que se libró a señor Rocamora la cantidad que era necesaria para el abono del encargo cumplimentado.

En un legajo de los justificativos de las cuentas correspondientes al dicho año de 1751 aparece lo siguiente: "Cuanta por relación jurada que yo don Juan Hortador, Mayordomo de la Muy Noble y Muy Leal Ciudad de Murcia, doy a los Muy Ilustres Señores de su Ayuntamiento del gasto executado en el cuadro de la Purísima Concepción que se ha hecho nuevo y colocado en la sala oratorio que se halla en la Osa de la Corte, con intervención del señor don Francisco Rocamora Regidor Comisario, que se expresa por menor en la forma siguiente: Primeramente entreguese a Francisco Martínez Talón quinientos cincuenta reales por su ocupación y trabajo de haber pintado dicha obra

Para la Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

LA LEY DEL MINIMUM

(Conclusión)

«Riegos de Levante» puso su capital y su inteligente esfuerzo para dotar a una zona sedienta, del agua necesaria a su vida, y realizó la empresa cuando los grandes pantanos no estaban hechos ni se pensaba en que pudieran hacerse. Hoy que los pantanos se van a hacer rápidamente, y conocido el camino de la realización de las grandes obras, bien puede tenerse fe en que se ejecutarán canalizaciones prudentes para los campos altos, y ejecución del plan de riegos para el Campo de Cartagena.

La zona de Elche tiene sus canales, sus elevaciones, y dispone ya del agua más precisa. Con la construcción de los nuevos pantanos, y la perspectiva de riegos altos, esta zona de Elche ha de tener cada año más agua disponible, por el hecho de tener esta zona ya sus canales es por lo que siendo ella cuenca de otro río, el Vinalopó, no obstante, ha sido incluida sin reparo alguno en la cuenca del Segura, y forma parte de la Confederación de este río, lo que constituye un beneficio para su desenvolvimiento agrícola.

El campo de Cartagena, que se mira frente a la zona de «Riegos de Levante» siente la misma aspiración, razonable y justa, seguro como está de que a la cola del río ha de llegar agua que aprovechar en la medida necesaria para salvar y aumentar sus cosechas.

Este relato, aunque pequeño y precipitado, nos permite decir que quien impone aquí la «Ley del minimum» en las cosechas es el agua. Hay que elevar este minimum aprovechando lo más posible las aguas de nuestro río Ya, desde hace tiempo, estaban puestas en marcha las grandes obras para ello. Ahora la Confederación Hidrográfica, creada por el señor Conde de Guadalquivir, el gran organismo, la gran fuerza que ha de realizar las aspiraciones y deseos nacidos en nuestra mente en estos últimos años. Pero insistimos sobre lo

que la imagen y demás adornos que le acompañan.

Seguidamente aparece la cuenta de un arriero de Abarrán por el importe de cuatro adarmes de Ultramar que traía de Madrid para la pintura de dicho cuadro que ascendió a ciento ochenta y ocho reales, y por el marco a don Antonio Caro se le entregaron trescientos cuarenta y cinco reales.

De este pintor habla nuestro Ilustre Baquero cuando trata de un cuadro excelente que existe en la Iglesia del Palmar.

Dice el señor Baquero «Solo conocí un cuadro suyo, vasto lleno de gran composición que representa el triunfo de San Ramón Nonato, el Santo mercedario coronado en la Gloria por Jesucristo, y la Virgen María y unidos a su goso otros dos bienaventurados. Está el cuadro en la iglesia del Palmar y lleva al pie la firma de Francisco Martínez Talón 1741».

Como se ve, han pasado diez años entre el cuadro que tanta admiración produce al señor Baquero y este otro que con tan maravilloso gusto ha restaurado el señor Ayala.

Ayer lo vimos nuevamente colocado en el marco también de época del escultor Caro y hemos de decir con noble sinceridad que en la obra ha puesto el restaurador todas

las antes. Para que las cosas vayan bien es preciso que todos ayudemos a la Confederación. Unos cuantos hombres, dirigiendo los asuntos, poco pueden hacer si toda la gran masa de los pueblos y de los campos no ayudan con entusiasmo a los que dirigen.

Esto está muy claro; es el agua, la poca agua, quien nos impone la «Ley del minimum» para que nuestros campos seamos sean pobres. Sin agua no podemos marchar, y marchar es vivir.

Pero no vayamos a creer que en cuanto tengamos agua ya lo tenemos todo, que el agua lo va a hacer todo. Cuando tengamos agua nosotros tendremos que trabajar el agua para que el agua sea productiva.

Trabajar el agua es trabajar bien la tierra, abonar, hacer buenas plantaciones. El agua, puesta en una tierra que no esté trabajada, que está con malas semillas, que no está abonada, puede perjudicar a esa tierra. Esto lo sabemos todos los que trabajamos en la tierra.

Como también sabemos que lo que ocurre hoy es que trabajamos la tierra, abonamos, y después perdemos la cosecha, o ésta es muy pobre, porque tiene muy poco. Con qué penitencia los días, vemos secarse los sembrados y los árboles irse sin fruto! Pongamos otra comparación para terminar nuestro relato.

Para hacer una casa en el campo necesitamos piedra, cal, agua, madera y teja. Si tenemos poca piedra, o poca cal o poca agua, o poca madera, o poca teja para cubrir, la casa será pequeña.

Pues ésta es la «Ley del minimum» que nos obliga a ajustarnos a lo más pequeño, a lo que hay en menor cantidad. Y así ocurre con nuestras cosechas en los campos secanos, que se atienen a lo que menos hay, que es el agua, que el cielo nos da en cantidad mínima.

MUÑOZ PALAO

5 de Enero de 1928.

sus grandes aptitudes y un cariño verdaderamente extraordinario.

Nos place consignar con elogio la obra del señor Ayala y el felicitarle, felicitamos también al municipio por el acuerdo de restaurar el cuadro, y conforme ofrecimos publicamos el resultado de nuestra investigación que, como ya tuvimos el gusto de demostrarle al señor Ayala documentalente, nos faltaba tan solo cumplir con ese requisito.

En la carretera de Alhama

Un automóvil cho

ca con un carro

En el kilómetro 34 de la carretera de Murcia a Granada y entre los pueblos de Librilla y Alhama, el automóvil de la propiedad de don Ezequiel Garola, chocó contra un carro conducido por Antonio de Haro Lejarín, cuyo vehículo iba por el centro de la carretera dando lugar al choque.

El coche resultó con desperfectos de consideración y sus ocupantes quedaron ileso.

Antonio de Haro ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado municipal correspondiente.

Dr. Cano Especialista de enfermedades de los riñones y de vías urinarias. Sagasta, 47 - Murcia. - De 12 a 1.

Diario de Lorca

Un pequeño jardín

Dicen los señores profesores de las Escuelas Graduadas que están dispuestos si el Ayuntamiento envía a dos barrenderos para que aparten los escombros de un derribo existente frente al edificio escolar, a convertirlo en un pequeño jardín.

Hay que aplaudir estas manifestaciones de quienes se interesan tan altruistamente por la transformación de la vieja ciudad moruna.

Nosotros, ante demos, que el Ayuntamiento no debe regatear lo poco que solicitan estos educadores de niños.

Si efectivamente se llega al desecho del derribo que hay, frente al edificio del antiguo Instituto se levantará a cabo, primeramente, la plantación de la morera y más tarde, los niños serán los jardineros encargados de la conversión del desmonte.

¡Cosa más bonita no es! Educarles en un ambiente propicio a que se hagan hombres teniendo por amigo el árbol.

Estamos en la creencia de que serán atendidos esos profesores por el Ayuntamiento, puesto que en nada grava el erario y tanto beneficio al ornato público de la ciudad de Lorca.

¡Ojalá, otras entidades hicieran lo mismo y en menos de un año la caricatura de ciudad bombardeada se trocaba por un bello paisaje que incluso con hoteles de moderna construcción!

Claro está que todo esto vendrá con el tiempo; tarde será para que nuestra generación lo vea; pero que se hace imposible que las gentes vivan peor que en Las Hurdes.

Es digno de estudio y observación la manera de vivir de esas pobres gentes.

Patriote de Sutillema.

Mejorado

Se encuentra bastante mejorado de la enfermedad que ha padecido nuestro querido amigo don Cristóbal Garola de las Bayanas.

Lo celebramos.

También lo está nuestro buen amigo el doctor don Manuel Laserna.

Se encuentra en Lorca nuestro estimado amigo don Francisco Sastre.

EL MONOPOLIO DE PETROLIO

Se cierran dos fabricas en Santander

Y quedan parados centenares de obreros

Por telegrama de la tarde Santander—El Monopolio de Petróleo, por medio de su representante en esta provincia cerró dos fabricas destinadas a refinamientos de petróleo.

Por esta causa han quedado sin trabajo varios centenares de obreros, habiéndose agudizado grandemente la crisis de trabajo.

Incendio en La Unión

La Benemérita de La Unión da cuenta ayer al gobernador del incendio ocurrido en aquella ciudad y en el establecimiento de comestibles de Angel Bueno Martínez.

Según la guardia civil el siniestro debe haber sido ocasionado casualmente, ascendiendo los daños a unas veintemil pesetas.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción.

Ayer en La Luz

Comida íntima en honor de los jugadores del Real Murcia por su victoria

Un grupo de aficionados que todos los años viene obsequiando a los jugadores del Real Murcia les ofreció ayer una comida íntima en el propio Convento de La Luz por su última y brillante actuación frente al Cartagena.

La confesión del menú corrió a cargo de los hermanos de La Luz que se desvivieron en atenciones para con todos los asistentes, entre quienes se encuentran los doctores Palazón (don Salvador) y Montijano (don Francisco), el entrenador y ayudante Sr. Serna, los jugadores todos del club, los organizadores y otras personas.

En nombre de los organizadores y entusiasmas aficionados D. José Sánchez y señores Acosta, Zamora y otros, ofreció la comida nuestro compañero de redacción el joven letrado don Nicolás Ortega, quien después dió lectura a una composición originalísima en lenguaje panchero del escritor local Pao Frutos.

También hizo uso de la palabra el entrenador señor Sampere quien recordó unas frases por él pronunciadas en un banquete anterior y prometió seguir con constancia el camino emprendido.

Ultimamente habló el señor García Calvo (D. M.) y terminó la fiesta que se desarrolló en franca camaradería, siendo obsequiadas delicadamente con sidra unas bellas aficionadas de Aljares que subieron a La Luz para que no faltara detalle.

Entre los asistentes se hizo una recolecta que fué entregada como limosna a los Hermanos.

Nuestra felicitación al incansable propagandista del Real Murcia don José Sánchez y amigos que con él han ofrecido este banquete al Real Murcia, junta con el deseo de que pueda repetir muchos años. Será siempre señal de que vivimos y de que la reunión es por algún suceso fausto.

La Bolsa

Por telegrama de la noche

Cotización del día 10	
Interior 4 1/2 %	71'45
Amortizable 6 %	82'75
Amortizable 4 %	85'50
Banco de España	580'00
Tabacos	199'00
Francos	22'95
Libras	23'21
Dollars	5'30
Visos	30'25

Universidad de Murcia
Bachillerato de Idiomas Modernos

Desde el día 15 al 31 del actual mes de Enero, queda abierta la matrícula a correspondiente al próximo curso cuatrimestral, Febrero, Marzo, Abril y Mayo, en la Secretaría General de esta Universidad en las horas de oficina.

Podrán matricularse abonando por cada matrícula e idioma 25 pesetas en metálico y 2'50 por formación de expediente, en primero, segundo y tercer cursos de Francés, primero y segundo de Alemán, y primero, segundo y tercero de Inglés, los alumnos de Facultades Universitarias y aquellos a quienes les sea admitida la matrícula por la Junta de Gobierno, aun que no pertenezcan a una Facultad. Murcia 10 de Enero de 1927.—El Secretario General, Juan de la Olvera.

Cuestiones financieras

LA ESTABILIZACION DE LA PESETA

La baja iniciada hace unos dos meses en la cotización de la peseta en los mercados bursátiles, ha dado motivo para que se hable y se escriba alrededor de este asunto y hasta se ha llegado a pedir que se implante inmediatamente el patrón oro si se quiere llegar a la estabilización de la peseta.

Poco o nada se ha dicho acerca de las causas efectivas que hayan podido contribuir a la baja de la peseta sin duda por que se trata de una cuestión complicada o, mejor dicho, de una serie de cuestiones en las que intervienen factores tan complejos y varios que su estudio no es para fijarlo en un artículo periodístico, por lo que la mayoría de los comentaristas se han limitado solo a hablar de una de esas cuestiones: la que se refiere a las maniobras especuladoras de ciertos grupos bancarios, que con sus cambalaches y combinaciones en el extranjero, producen de vez en cuando oscilaciones que se traducen en la depreciación del signo monetario o divisa contra que se opera.

Esta es maniobra, que a nadie pueden sorprender y que solo producen oscilaciones esporádicas, obedecen o a al afán de lucro o a intrigas y combinaciones políticas. Antes que la peseta han sido víctimas de ellas la lira el franco belga, y sobre todo, el franco francés. Siempre ha habido grupos bursátiles dispuestos a lanzarse sobre las divisas de cualquier país para hacer que suban o bajen, forzando su tendencia natural con objeto de hacer su agosto en las alternativas de la cotización.

Contra esas combinaciones hay que engrimar armas templadas en la energía y en la habilidad lo cual no es muy difícil cuando se trata de Gobiernos serios y de prestigio. Tales maniobras no fueron obstáculo para que Italia estabilizara su moneda, para que Bélgica la restaurara y, sobre todo para que el franco francés se salve de la catástrofe que la amenazaba. Y cuenta que los enemigos de la moneda francesa no solo se movían por motivos de especulación, sino que era una campaña contra Francia. A pesar de ellos la política energética y sagaz de Poincaré ha salvado el franco estabilizándolo.

En el caso de nuestra peseta no es de creer que las maniobras bursátiles tengan ningún carácter político. No les mueve a los banqueros de Amsterdam, o de donde sean, ninguna animosidad contra España, sino simplemente el deseo de aprovecharse de su divisa, como podrían hacerlo con cualquier otra. Son puros afanes especuladores los que se ponen en juego contra la peseta.

Siendo así, el Gobierno español puede hacer lo que han hecho los demás y emprender una acción firme e inteligente encaminada a mantener la peseta en la cotización que le corresponde.

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio CAPITAL: 30.000.000 de pesetas DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo 45—Madrid

Presidente del Consejo de administración Excmo Sr. arqués de Alenxo Martínez.

AGENCIAS: Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lora, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Sevilla), Totana y Yecla. CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos. OPERACIONES: Deseueto de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del Extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes puntos importantes de extranjero.

Banco Español de Crédito Sucursal de Murcia CAJA DE AHORROS Intereses 4 %

Las imposiciones devenga intereses desde el día siguiente de efectuadas. Horas de Caja: de 9 a 1.

de, y hay que creer que esta acción de gobierno se está llevando a efecto pues no es el actual que rige a España de los que se duermen en estas cuestiones.

Pero si la acción para atajar esas maniobras ha de ser rápida, no se puede pedir ese aceleramiento en lo que se refiere a la adopción del patrón oro para estabilizar el valor de la peseta. El ejemplo reciente que se aduce de Italia tiene valor porque España no se encuentra en las mismas condiciones de penuria económica que Italia, ni tampoco debemos situarnos por las declaraciones de un eminente financiero yanqui, quien he dicho «que España dispone de un stock de oro suficiente para revalorizar su moneda en cualquier momento».

Por muy atagüeñas que sean para nosotros esas palabras y sin negar que ese stock de oro ha de ser la base para la adopción de la medida que se indica, no se olvide que, para llegar a ello, hay que tener presente muchas cosas: nivelación de presupuestos, estado de la industria y de la agricultura, saneamiento del crédito público y del comercial, y otros muchos factores cuyo conocimiento así como la resolución de los problemas que ellos entrañan, con los que garantiza el éxito en los grandes cambios de sistema financiero en una nación. No se olvide que nuestro presupuesto ha venido saldándose con déficit durante muchos años, ni que la reconstrucción nacional está en sus comienzos, por lo que no conviene adoptar ciertas resoluciones sin haber pesado y medido mucho el pro y el contra.

J. LAIN

Altombra limpia barros De coco legítimo En el BAZAR MURCIANO

BOLETIN RELIGIOSO

Enero-1928 Este mes consta de 31 días.

Toque de Alba, a las cinco y media. Toque de Oraciones, a las cinco.

Santorial DIA 1o

Miércoles.—San Juan Bueno y San Gonzalo.

Vela y Alumbrado

Día 11.—En Capuchinas.

Las misas y Estación a Jesús Sacramentado se aplicarán por el eterno descanso del alma de don Ildefonso Hernandez su esposa y demás difuntos.

Día 12.—En Santa Catalina.

Notas del Cine

Buster Keaton firma un nuevo contrato

Mucho antes de que Buster Keaton se hiciera una sensación cinematográfica, trabajaba como actor cómico de variedades, haciendo reír a miles de personas. En un grupo compuesto por su madre, su padre y él, ejecutaba ejercicios acrobáticos desafiando la muerte.

Era un trabajo difícil y él quería cambiar—cambio al mundo del cine—que le fué proporcionado por la invitación de Fatty Arbuckle, rey de la comedia en un tiempo y ahora olvidado por todos.

«¿Como entré a trabajar al cine?» Busti repite la pregunta del que lo entrevista. «Es necesario una contestación seria, y una contestación seria del mediante no puede esperarse. Parece que mis comiqueras fue

Pascual García Ibáñez VINOS Y ALCOHOLES VERMOUT TORINO «GARCIA» Y ECLA

Bastones

ron las que me alanzaron el camino del cine. He sido un cómico toda mi vida, así desde antes de dejar el biberón. Por muchos años he estado haciendo reír a muchedumbres con mi trabajo en teatros ambulantes y de variedades.

«Me ha gustado siempre este trabajo», continúa, «pero el esfuerzo en variedades era terrible, y aunque siempre tenía idea de hacerme actor del cine, nunca me había decidido a ingresar en la pantalla. Sin embargo, la idea fué creciendo de tal modo que no esperaba más que la primera oportunidad para volar a Hollywood a procurarme un síllo.»

«La fortuna estaba de mi parte—yo creo que siempre lo ha estado. Una noche Fatty Arbuckle, entonces el primer cómico del cine, compró un ticket donde los «Tres Keatons» traían bajaban. Le gustó mi trabajo, fué tras bastidores y empezó a explicarme lo que yo podría hacer en la pantalla, terminando por ofrecermela una oportunidad para trabajar en sus películas.

No perdí la oportunidad que se me presentaba de entrar a trabajar sin tener que luchar con esos días de extra, recordados por casi todos los artistas. Me gustaba trabajar con Fatty Arbuckle, el cual me enseñó la técnica del cine y me dió suficiente práctica para yo luego poder trabajar solo.»

«Y ahora, dice Keaton para terminar, «Dado que estoy trabajando con la Metro Goldwyn-Mayer otra vez, voy a continuar mi vocación, porque no quiero dejar el cine ni quiero tener que captarme la estimación de miles de personas diferentes cada año. Este es el sitio para yo hacer travesuras. Entré y satisfecho»

Academia de Comercio

dirigida por Don Federico Diez Pucho Cálculo Mercantil, Teneduría de libros por Partida Doble e Idiomas franceses. Jaboneras, 14.

Linoleum

Para suelos de las habitaciones pasillos y escaleras. Gran surtido en colores lisos e incrustados. Alfombras de Linoleum y de corcho. (Venta en el Bazar Murciano)

En esta Administración se vende papel viejo

Precios del mercado

Table with market prices for various goods like Patatas, Tomates, Frijoles, etc. under categories DIA 1o DE ENERO LONJA, FRUTAS, DOCENA, PISCADERIA, MARRONES.

Publicaciones recibidas

En nada desmerece de los anteriores el número 10 de la revista de arte y literatura «Mundo Ibérico», que hemos recibido. Tanto por su nutrida y selecta colaboración como por la espléndida presentación gráfica, se mantiene esta notable publicación al nivel de las más importantes de su clase. Publica en este número artículos de José Francés, Valerio Barra y Bolado, José Brista, Peres de la Ossa, P. Cano Barranco y otros; extensa in-

formación gráfica de la Exposición de la Industria Hotelera celebrada recientemente en Barcelona de la nueva Casa de Correos y Telégrafos de la misma ciudad, etc., y en 32 páginas de huecograbado ofrece gran número de fotografías artísticas completando el número las acostumbradas secciones de Cocina, Pasatiempos y el interesante folletín «El Bóvido de Oro».

Esta revista ha pasado a ser mensual desde el actual diciembre, habiendo aumentado considerablemente el número de sus páginas, y por consiguiente, la cantidad de tanto y de grabados.

Hospital Reina Victoria

Hora de consultas

Medicina general, Dr. don María Oñeas, lunes, miércoles y viernes a las 10. Cirugía general Dr. don Ramón Sánchez Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde. Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes, jueves y sábados a las 10. Enfermedades de la infancia e higiene y alimentación de los niños Dr. don Emilio Sánchez Parra, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde. Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don José Peres Mateos, martes y viernes a las 5 de la tarde. Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Palazón Clemares, lunes, miércoles y viernes a las 5 de la tarde. Enfermedades del pecho (corazón y pulmones) Dr. don Antonio Amorós Sánchez, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde. Enfermedades infecciosas y de la nutrición Dr. don Francisco Villar Romero, todos los días a las 11. Enfermedades del sistema nervioso Miguel Ángel Cremades, martes, jueves y sábado a las 11. Enfermedades de las vías urinarias Dr. don Fulgencio Cano Soria, martes y viernes a las 5 de la tarde. Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Seiquer, todos los días. Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Harandier, lunes, miércoles y viernes a las 11. Enfermedades de la boca y dientes Dr. D. Antonio Pascual Murcia a las 8 los jueves de la tarde.

Destrucción de insectos

El acreditado sin rival, producto por polvo marca Perest con bote de hojalata se han recibido en el BAZAR MURCIANO Venta 1'50 ptas.

Se recomienda también los polvos insecticidas LeBelair para las moscas, mosquitos y chinches. Venta en Bazar Murciano No olvidar la pasta Mata-Ducara chas, con garantía, que las destruye. Tubo 1'80 pesetas Bazar Murciano y Fin de Siglo

Máquinas para afeitar

La marca «Varet», es la más aceptable por su confección y seguridad de evitar cortarse. Cada máquina va en elegante estuche y con un suavizado para las hojas. Precios 5, 15 y 35 pesetas. Bazar Murciano

que el carruaje de la señora Condessa había ido en su busca a las cinco y media, y que había partidos a las seis. El creyó que era yo mismo quien guiaba el carruaje.

Lapalud acababa de comprender lo que había sucedido. Según él, cuando acababan de comunicarle era obra de Lautal. Pero no podía adivinar el objeto de este rapto, pues para él no había duda que era un audaz secuestro lo que había tenido lugar. Una idea cruzó por su imaginación. Creyó que Lautal había combinado y ejecutado tal alevosía para apoderarse de la señora de Bellegarde, con objeto de poder estar a cubierto de que ella le impidiera, por el cumplimiento de su venganza contra la señora de Curat, el éxito de los proyectos que había formado respecto de Luis Rosa.

Pero, sin embargo, no se atrevía a afirmar esta opinión. La confianza que Lautal tenía en el combate sus conjeturas, y no obstante, presentaba que ninguna otra persona que no fuera

aquel bandido podía ser el autor de la desaparición de la condessa de Bellegarde.

«¿Pero entonces?...» preguntó al señor de Bellegarde impaciente e irritado.

«Entonces, señor Conde—respondió el cochero,—he solicitado el deseo de hablar con el mayordomo de la señora Marquesa. Por el he sabido que el portero me había dicho la verdad. Yo no sabía que pensar. Tenía la seguridad de que la señora Condessa estaría muy enojada de verme. A pesar de mis buenos deseos podía explicarme lo que había sucedido ni llegar a comprender nada. He regresado al hotel, furioso contra mí mismo y presintiendo lo que me sucedería. Me parece que una terrible desgracia ha caído sobre mí.»

Y el desdichado cochero enmudeció, sin lugar a expensas sus dudas, pues su espíritu estaba turbado y lleno de espanto.

El señor de Bellegarde estrechó vigorosamente la mano del anciano magistrado.

«Amigo mío—le dijo con un acento saturado

de escombros dolor,—a Margarita le ha sucedido una desgracia, le pesiste.

«No se alarme usted demasiado pronto—respondió el señor Dubois-Desfourneilles. Es necesario informarse antes de deplorar lo sucedido. Es evidente que el carruaje desapareció; pero, ¿no es posible que todo esto sea un simple coartacón? El cochero a quien Jerónimo ha confiado su caballo mientras que él se hallaba en el restaurant de la calle de la Penne se marchó indudablemente, dejando el carruaje de Margarita y es posible que el caballo se haya escapado solo; lo cual explicaría satisfactoriamente la desaparición del cupé.»

«¿Y Margarita?...» y ese carruaje que ha ido en su busca al hotel de la señora de Voungney?

El anciano magistrado paeció embarranzado.

«El portero de la señora de Voungney se ha engañado, sin duda—respondió tras un corto silencio—Seguramente, Margarita, al ver que su cupé no regresaba, ha hecho buscar un carruaje.»

cuando salté de la comisaría, me dirigí al hotel de la señora Marquesa, pues tras de lo que me había sucedido, comprendí que allí debía haber pasado alguna cosa parecida a un rapto perfectamente combinado.

«¿Qué ha sabido usted?» preguntó el señor Dubois-Desfourneilles.

«Hacia más de media hora que la señora Condessa había partido. El portero del hotel que dé en extremo sorprendido al verme. Me dijo

En el Supremo

Vista de la causa contra un capitán que malversó algunos miles de pesetas

Por telegrama de la noche Madrid.—En el Supremo de Guerra y Marina se ha celebrado la vista de la causa instruida contra un capitán de Infantería que malversó ocho mil pesetas de los fondos de la compañía que mandaba.

Por el fiscal se le pidieron cuatro años de prisión y suspensión de empleo.

El defensor sostuvo la inculpatibilidad.

Delegación de Hacienda de Murcia

Patente Nacional de Automóviles

Por el presente se hace saber a los propietarios o usuarios de vehículos automóviles de todas clases que en las Zonas de Recaudación de la Hacienda correspondientes a sus domicilios, se encuentra abierto el pago de la Patente Nacional de circulación de automóviles correspondiente al primer semestre del año actual, que los que no verifiquen el pago dentro de la primera quincena del mes actual incurrirán en el único grado de apremio con el recargo consiguiente del 20 por 100; advirtiéndose que como la Patente es el único documento que acredita el cumplimiento de los deberes fiscales, se prohibirá la circulación de toda clase de vehículos que no lleven en sitio visible desde el exterior el mencionado documento, y sin perjuicio de la aplicación de las sanciones reglamentarias a que el hecho dé lugar; por lo que esta Delegación ruega y espera de los contribuyentes que al objeto de evitar las molestias y recargos consiguientes, se prevean de la Patente dentro del plazo marcado y que aquellos vehículos que aún no hayan sido declarados a tributación, le hagan en el más breve plazo, al objeto de evitarse el tener que aplicar las sanciones que para ella está autorizado por la Superioridad.

Murcia 9 de Enero de 1927.—El Delegado de Hacienda, Francisco Rey not.

Consejo de ministros

Se examina la labor que se someterá al pleno de la Asamblea

Por telegrama de la noche Madrid.—A las siete y media de la tarde se reunieron en Consejo los ministros.

Se dedicó casi todo el tiempo al examen de la labor que será sometida al pleno de la Asamblea.

Quedó fijado el orden de las interrelaciones.

PRONTO EL FANTASMA DEL LOUVRE



El misterio más impenetrable rodea a El Fantasma del Louvre. ¿Quién es Belfegor?

¡Los hay desesperadas!

Se acercaba la fecha de contraer matrimonio y por disgustos familiares se suicida

Por telegrama de la noche Madrid.—La Prensa trae detalles del suicidio de la actriz española Gloria Torrea.

La referida artista se había trasladado a Méjico en el año 1922 y estaba próxima a contraer matrimonio con un colono español acaudalado llamado Gabriel Valenzuela.

Se asegura que el suicidio ha sido motivado por una disputa que Gloria sostuvo con su madre quien la veía constantemente. Últimamente le dijo: «Tú no eres mi hija».

Gloria se asuspada se retiró a una habitación y se disparó un tiro en el pecho.

La noticia ha producido gran sensación.

Las inundaciones

También se ha desbordado el Urema

Por telegrama de la tarde San Sebastián.—Continúan los temporales de lluvia en toda la provincia.

El río Urema se desbordó por varios sitios inundando toda la vega de Loyola.

Las pérdidas son de mucha consideración.

Desgracia en Cartagena

Un camión del Circo Krone mata a un joven

En Cartagena ha ocurrido una sensible desgracia que produjo hondo sentimiento en el vecindario.

En la Alameda de San Antón uno de los camiones que transportaban fieras arrolló al joven de 14 años Rafael Checa Martínez domiciliado en la calle de Santa Florentina de aquella población.

Parce ser que el desgraciado joven subió sin ser visto sobre la lanza del remolque del camión, resbalando y cayendo al suelo, siendo arrollado por las ruedas del vehículo y muriendo en el acto.

El muchacho fué recogido y trasladado al Hospital de Caridad, en donde se personó el Jefe de la Sección de la conducción del cadáver al depósito de autopostas del Cementerio.

Accidente ferroviario

El correo exprés de Valencia entra en una línea muerta y choca con varios vagones

Por telegrama de la tarde Madrid.—Al entrar en la estación de Mediodía el correo exprés de Valencia que tiene su llegada a las dos y cinco de la mañana y sin duda por un error en el cambio de agujas entró en una línea muerta.

El correo chocó contra varios vagones cargados de cemento, y aunque aminó la marcha el encontronazo fué fuerte y alarmó a los viajeros.

Con toda rapidez se organizaron los auxilios de los viajeros, siendo curados los heridos en la clínica de la estación.

Resultaron gravemente heridos cuatro viajeros. Se llaman Manuel Gomez Espinosa que reside en Madrid, Valeriano Garcia, vecino de Talavera, el sacerdote del pueblo de Grifón Antonio Mateo y otro viajero llamado Climato Bonero.

El material sufrió daños de importancia.

DR. ANTONIO HERNANDEZ-ROS DEL HOSPITAL PROVINCIAL Consulta de Cirujía: de 12 a 2



Si necesario es cuidar de los hijos, más han de cuidarse los padres que son su apoyo y sostén.

Todos los individuos que componen la familia deben combatir con rapidez cualquier sintoma de debilidad para alejar los peligros de la anemia, el raquitismo, la consunción, la neurastenia, etc., terribles enemigos de la felicidad del hogar. El Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

es el más activo de los reconstituyentes y el indicado para conseguir fortaleza y salud.

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedit SALUD. Rechazad imitaciones.

TEATRO CIRCO VILLAR

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Hoy primer miércoles Aristocrático a las 6 tarde y diez noche Alice Terry y el Ido de las damas Rodolfo Valentino, en la super producción de gran de gran presentación. titulada EUGENIA GRANDET Una verdadera maravilla de la Cinematografía

Melina Clar Bow la simpática y feíz intérprete de «Ellos» en la estupenda película «Los hijos de nadie». Muy pronto «Hotel Imperial».

Las cosas de Palacio

Banquete de despedida

La Corte viste de media gala para celebrar la fiesta onomástica de un infante

Por telegrama de la tarde Madrid. Para celebrar la fiesta onomástica del infante don Gonzalo la Corte vistió de media gala.

Disposiciones que firmó el Rey

Primo de Rivera y los ministros de la Gobernación y Hacienda, estuvieron despidiendo con el Rey.

El Monarca firmó los siguientes decretos:

Gobernación.—Nombrando Subdirector del Instituto de Alfonso XIII a don Antonio Ruiz.

Mediando el Reglamento para la exacción del impuesto de cédulas por agrupaciones.

Hacienda.—Varios decretos de personal.

Aprobando el contrato firmado entre el Estado y la Compañía administradora del Monopolio de periódicos

Arzobispo de Toledo

Cumplimentó al Rey el arzobispo de Toledo

Los atacados de triquinosis

Por no inspeccionar las carnes es apedreado un médico

Por telegrama de la tarde Salamanca.—Marchó al pueblo de Valverde el inspector provincial de Sanidad Joaquín Prada, con objeto de asistir a los atacados de triquinosis por comer carne de cerdo sin estar debidamente inspeccionada por las autoridades sanitarias.

Un grupo de mosos apedreó el automóvil en que iba al médico de Valverde, hiriéndole en la cabeza.

Se teme que corran otras defunciones por hallarse muy graves varias de las personas que comieron esas carnes.

Brillantina india

Es la mejor tintura progresiva que conoce. La legítima se vende en la Abaniquería de Raynel Platería, 22. Precio Fijo. (Cero con las imitaciones.)

Estrada y el cuerpo diplomático americano se reúnen para hacer entrega al primero de un álbum

Por telegrama de la noche Madrid.—El cuerpo diplomático americano ofreció un banquete al embajador de la Argentina Estrada.

Asistieron además de diferentes e invitados Primo de Rivera y el Nuncio.

Se hizo entrega a Estrada de un álbum firmado por los diplomáticos.

Pronunciaron discursos Kholy y Primo de Rivera. Este le encargó llevar a los pueblos de habla española un abrazo fraternal de España, la nación madre.

—En el rápido de Galicia marchó Estrada y fué despedido por el Gobierno, autoridades y diplomático.

Buques que dejan España

Los contratorpederos "Cervantes" y "Garay" saldrán para la Argentina de hoy a mañana

Por telegrama de la noche Cádiz.—De hoy a mañana saldrán en viaje hacia la Argentina los contratorpederos "Cervantes" y "Garay".

Harán la travesía a una marcha normal e invertirán en ella 18 días. Irán directamente al Mar de Plata, estación veraniega en esta época donde se reque la aristocracia argentina.

Allí serán revistados por el Presidente Alvear que será acompañado del Gobierno.

También se encontrará allí el embajador Estrada que embarcará en viaje de regreso el próximo sábado en Vigo.

Para carbonear

Marcharon a cuenta para carbonear los contratorpederos "Garay" y "Cervantes".

El comandante de este último se quedó en Cádiz por tener a su esposa enferma.

La aviación y sus héroes

Varias noticias

El vuelo último de los aviadores Jiménez e Iglesias de Magaz.—Movimiento minis— aunque no realizado en su totalidad es una hazaña

El ayuntamiento de Madrid contribuye a la suscripción abierta para erigir dos monumentos a Loriga y Durán

Por telegrama de la noche Madrid.—Los periódicos comentan el aterrizaje obligado del aparato en que volaban los aviadores Jiménez e Iglesias y dicen que aunque no lograr la realización total del vuelo proyectado la hazaña supera al campeonato de duración que había establecido. También ha con resaltar los periódicos el excelente rendimiento que dió el aparato que es de construcción nacional.

Aterrizaje violento

Estepona.—En esta capital aterrizó violentamente un aeroplano de la compañía Latecoere que se dirigía a Tangier desde Su Lav.

El piloto y la viajera señora a Courier resu taron ilesos.

Para unos monumentos

Madrid.—El Ayuntamiento de Madrid acordó contribuir con 250 pesetas a la suscripción abierta para erigir un monumento a los héroes de la aviación Loriga y Durán.

Visita a un aerodromo

Madrid.—Se encuentra en Madrid el jefe de la Aeronáutica militar francesa.

Acompañado del general Soriano visitó ryer el aerodromo de Cuatro Vientos y después el de Getafe.

Recorrió los talleres y laboratorios y salió de estos y de la sección de fotografías gratuitamente impresionado.

Es muy probable que Jiménez e Iglesias, tengan que desmontar el aparato

Casablanca.—El aterrizaje del aparato de Jiménez e Iglesias se efectuó en buenas condiciones.

El motor se averió por habersele fundido una biela.

Los aviadores pidieron ayuda y de este Parque de aviación se les envió un autocamión con personal y material suficiente.

Se cree que no podrán seguir su vuelo y que desmontarán el aparato para enviarlo a España.

Contestación de un arzobispo

El de Sevilla condena en términos muy duros la Teosofía

Por telegrama de la noche Sevilla.—El arzobispo de Sevilla ha contestado a una consulta que él vó ha escrito un conocido escritor.

En la carta de contestación censura al arzobispo en términos muy duros la Teosofía.

Se recuerda a este propósito que Varquez de Meila tiene ultimada una obra, que saldrá brevemente a la luz pública, en la que se habla de doctrinas teosóficas.

ULTIMA HORA

Ampliación al Consejo de ministros

Por teléfono 3 madrugada Madrid En el Consejo de ministros el Duque de Tetuán expuso su delicado estado de salud y se le autorizó para que haga uso de la licencia necesaria para reponerse.

Quedó aprobado el proyecto del abintestato, ampliándose hasta el cuarto grado.

También se aprobó un proyecto de Hacienda, modificando el Estatuto municipal para el percibo de arbitrios de carnes frescas, beneficiándose a los ganaderos.

El regreso de los marqueses de Magaz.—Labor de la Asamblea

Por telegrama de la noche Barcelona Proscritos de Roma llegaron los marqueses de Magaz que han de asistir a la boda de un hijo que se celebrará el próximo día 15.

—Madrid.—El aviador Sotelo se dispone a marchar a Salamanca donde pasará varios días.

—Años conferenció con el jefe de aviación francesa y Callejo con el ex ministro M rtes.

—La sección de Acción Social de la Asamblea examinó el proyecto de monopolio de drogas.

—El boxeador Antonio Ruiz ha retado a Quadriñi su venosador y se propone ceder los ingresos para la Ciudad Universitaria.

—El Rey ha recibido un Coche Ford que le regala la casa y en el interior de la caja de las herramientas se encontró un papel en el que se dice «Con mucho placer hemos engrasado este coche sabiendo que era destinado a nuestro Rey».

TEATRO ORTIZ

El estreno de anoche

«Comedia del arte» del insigne escritor Azorin, fué la obra estrenada anoche en Fuz por la Compañía de María Fortuny

La obra literariamente apreciada responde, desde luego, a los prestigios de su autor

Es una comedia de bien observadas escenas abundante en chispanos de ingenio, interesante y bella.

El público que asistió al estreno quedó satisfecho de esta producción teatral del maestro Azorin.

De los artistas, muy bien María Fortuny y Quadrení.

Esta noche habrá función extraordinaria estrenándose «El Perfume del pecado».

Espectáculos

Ortiz.—Compañía cómico dramática de María Fortuny.

A diez, «El perfume del pecado» (estreno).

Circo.—La preciosa producción «Eugenia Grandet».

Media Luna.—Cine. La hermosa película «La huérfana millonaria».

NOTICIAS

Viajeros

Para Madrid ha marchado nuestro buen amigo el joven y culto médico don Antonio Ruiz del Toro.

Boda

El lunes en la mañana se unieron con los santos lazos matrimoniales en la iglesia Real de San Miguel Arcángel el joven don Enrique Almaraz Sintas con la simpática señorita Mercedes Guillón Cerezo, beneficiando de la unión el cura de la misma.

Apadrinaron a los nuevos esposos nuestro querido amigo don Juan Almaraz Solera y señora, padres de novio.

Felicitemos a los contrayentes y a sus respectivas familias.

Caridad

Josefa Lopez, viuda, que habita en la calle de Escopeteros número 9, bajo, ruegan a las almas caritativas que remedien su angustiosa situación, pues tiene una hija de 18 años, enferma en cama y carece de recursos para alimentarla y atender a su restablecimiento.

TEATRO ORTIZ

Gran éxito de la Compañía Cómico-dramática

MARIA FORTUNY

A las diez función extraordinaria

Estreno de la comedia en tres actos, original de Stear Gipsy

El perfume del pecado